

Это, очередное злодеяние бандитов произошло 10 сентября 1931 года.

Колхозники Прошинской бригады весь день работали на уборке яровых. Солнышко уже шло к закату и женщины-домохозяйки собирались уже домой, чтобы прибрать скотину, накормить детей и т.п., но возникший разговор, по поводу подброшенной кем-то записки, задержал их на некоторое время.

В записке содержалась угроза: - Кто-то не очень грамотно писал, что если колхозники не бросят работу на пашве и не уйдут добровольно с поля домой, то будут лежать на земле, как снопы, застреленными.

У всех мнения сходились на одном, что записка написана бандитами. Им не нравился, что на ихних бывших полях теперь снимают урожаи колхозники.

На некоторых колхозниц угроза подействовала и испугавшись хотели было уйти домой, чтобы не оказались убитыми. Но более смелые и решительные колхозники и колхозницы стали успокаивать остальных, приводя поговорку, что если "треску бояться, то и в лес не ходит", пусть пишут, и на это не стоит обращать внимание.

А кое-кто по другому объяснял свое пренебрежение к угрозе бандитов, что мол, - если бояться угроз бандитов и в каждой раз убежать домой, то и хлеб окажется неубранным, значит зимой придется умирать с голоду, а если умирать с голоду, пусть лучше

тут - все на поле убьют.

Этот разговор был прерван раздавшимся со стороны деревни звуками ружейных выстрелов. А затем до нас донеслись крики и шум многих людских голосов. Все остановилось и в тревожном начале говорить, что нужно идти, видимо, на деревню напали бандиты.

Через минуту все, бросив работу, кинулись к деревне. Те, кто были помладше пустились бежать, а постарше - или быстрыми шагами тревожась за свои дома и имущество.

Войдя в деревню, колхозники увидели лежащего посреди улицы, недалеко от своего дома, старика Никонова Сергея Алексеевича. Он был весь избит и окровавлен. Как потом выяснилось - бандиты снова искали председателя колхоза - Никонова Алексея Сергеевича, но не найдя его - обрушили всю свою злобу и ненависть на его отца старика. Били его прикладами, топтали и пинали ногами, сломали ребра и руку. Затем оставив избитого Сергея, бандиты принялись грабить его дом.

Когда, более смелые колхозники и колхозницы подошли к стоявшему Сергею, в этот момент из его избы стали выходить бандиты во главе с "Роспутой", их было человек 5. Они вынесли награбленные вещи в том числе 2 охотничьих ружья и другие.

Увидев среди пришедших с поля, молодых колхозников Никоновых: Василия Кирилловича, Ивана - брата

Алексея Николаевича, и Михаила, которые были известны для бандитов с первых дней организации коопхоза, как активные и добросовестно-работающие парни, — "Роспутя" закричал:

— Ну-ка ребята! держите этих трех казанов! Они очень вредные собаки, их надо проучить!

Оба Трокопа бросились на Ивана, другие двое бандитов (Карлота) схватили Михаила, а "Роспутя" кинулся на Василия и хотел ударить его, тот схватил руку "Роспуты". Это взбесило бандита и он заорал:

— А-а, да ты еще сопротивляешься, козаче! — и ударил Василия прикладом, тут подошли другие из бандитов и начали наносить удары. Василий упал и его лежащего еще продолжали бить.

Ивана и Михаила бандиты принесли к забору и черной Трокоп охотно стрелял:

— Ну что, з... .., понравилась вам казать гущую землю и перать с нее хлеб? А я вот тебя еще сейчас железом накараю, на твою собаку! — И стал толкать дуло своего ружья в рот Ивану. У того из разбитых губ потекла кровь.

— А теперь будем расстреливать. Ну-ко стойте смелее, не шевелитесь! — командовал черной Трокоп. Оба Трокопа отошли на несколько шагов назад и выстрелили. Иван с Михаилом ожидали уже смерти, но оказалось, что бандиты стреляли выше их голов.

После этого снова продолжили ^{взвешивать} издеваться над партией; искусственно расстрел, наносили удары, оскорбляли нецензурной бранью и т.п.

А тем же временем — "Роспутя" с другими двумя бандитами пошла грабить дом Василия. Захватив, что попало из ^{его} вещей они направились обратно, ^{туда} где орудовали двое Трокопов. Тут бандитов догнала молодая женщина Никонова Устинья — сестра Василия и стала попрекать их, ~~оскорбляла~~ :

— Что же это вы делаете, бессовестные! За что вы так избили моего брата и еще ограбили? Что он вам сделал плохое? Ведь он бедняк, у него и так ничего нет. Оставьте его вещи, не уносите!

На шум поднятый Устиньей подбежал герный Трокоп и встретил в Устинью. Пуля попала ей в ногу и она упала закричав от боли.

После выстрела в Устинью, словно настигившие содеянными преступлением, бандиты оставили свои жертвы и зашли в избу Тришки "Роспутя", где занялись пьезетвом, о чем свидетельствовали раздававшиеся оттуда крики, веселые песни и выстрелы.

В то время, когда бандиты набросились на молодых колхозников, остальные испугавшись разбежались. Группа женщин забегала в дом одного из колхозников и дрожа от страха сидела тут до тех пор пока им не сообщили, что бандиты ушли.

Другие поспрашивали кто-куда, чтобы не попасть на издевательство в руки бандитов.

Избитые бандитами Василий, Иван и Михаил, оставшиеся после ухода бандитов, поспешили на помощь раненым Зетинке и Сергею Алексеевичу.

К ним подошли другие колхозники и решили, что раненую и избитого нужно везти в Качевскую районную больницу. Пока готовили телегу, запрягали лошадей и наконец выехали, проехав много времени, ^{в результате} Зетинка потеряла много крови и дорогой скончалась. Старика Сергея Алексеевича, еле живого довели до больницы и там пролежал около 2^х месяцев, ^{он} все же выжил.

О бесчинствах банды в деревне Прошиной, председателю колхоза Алексею Сергеевичу сообщили как раз тогда, когда он уже собирался домой в Прошино. Быстро оседлав лошадей он поехал в д. Петухово и по телефону сообщил обо всем в райондел. милиции. Оттуда тотчас же выехала группа конников во главе с начальником милиции.